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EJERCICIO

Castilla y Leén

CRITERIOS GENERALES DE EVALUACION

El alumno debera contestar a uno de los dos bloques A 0 B con sus problemas y cuestiones. Cada
bloque consta de cinco preguntas. Cada una de las preguntas puntuara como maximo dos puntos.
La calificacion maxima (entre paréntesis al final de cada pregunta) la alcanzardn aquellos ejercicios que,
ademas de bien resueltos, estén bien explicados y argumentados, cuidando la sintaxis y la ortografia y
utilizando correctamente el lenguaje cientifico, las relaciones entre las cantidades fisicas, simbolos,
unidades, etc.

DATOS GENERALES

Los valores de las constantes de equilibrio que aparecen en los problemas deben entenderse que hacen
referencia a presiones expresadas en atmosferas y concentraciones expresadas en mol-L™.

El alumno debera utilizar los valores de los numeros atomicos, masas atomicas y constantes universales
que se le suministran con el examen.

BLOQUE A

1. Responda razonadamente a las siguientes cuestiones para la molécula de amoniaco.

a) Escriba su estructura de Lewis. (Hasta 1,2 puntos)
b) (Cual es su geometria? (Hasta 0,4 puntos)
¢) ¢Esuna molécula polar? (Hasta 0,4 puntos)

2. Responda razonadamente a las siguientes cuestiones:

a) ¢En qué condiciones un proceso endotérmico es espontaneo? (Hasta 1,0 puntos)
b) Calcule la solubilidad del AgCl en gramos/litro
i. Enagua. (Hasta 0,5 puntos)
ii.  Enuna disolucién 0,01M de cloruro sodico. (Hasta 0,5 puntos)

Dato: K, (cloruro de plata) = 1,6- 107"

3. Se toman 20 mL de un 4cido clorhidrico del 37% en masa y 1,18 g/mL de densidad y se diluyen con
agua destilada hasta un volumen de 200 mL. Suponiendo que los volimenes son aditivos, determine el
pH de la disolucion formada cuando esos 200 mL se hacen reaccionar con 200 mL de hidréxido de sodio
0,1 M. (Hasta 2,0 puntos)

4. El cloro (Cl,) en medio acuoso, reacciona con el sulfuro de sodio (Na,S) y se obtiene azufre sélido (S) y
cloruro sédico.

a) ¢Qué especie se oxida y cual se reduce? (Hasta 0,4 puntos)
b) (Qué especie actia como oxidante y cual como reductor? (Hasta 0,4 puntos)
c) Ajuste por el método del idn electron la reaccion quimica molecular. (Hasta 1,2 puntos)

5. Una moneda de 12 g contiene 10 gramos de plata y el resto es de cobre. Calcule:

a) El ntimero de moles de plata y de cobre que hay en dicha moneda. (Hasta 0,6 puntos)
b) El nimero de atomos de plata y de cobre que hay en dicha moneda. (Hasta 0,6 puntos)
¢) Lamasa de una moneda de oro que tuviera el mismo niimero de atomos. (Hasta 0,8 puntos)
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BLOQUE B

1.

w

Responda a las siguientes cuestiones:
a) Indique los nimeros cuédnticos correspondientes a todos los electrones de los orbitales: 3s; 4p; 5d.

(Hasta 1,2 puntos)
b) Enuncie dos propiedades de los compuestos covalentes, dos propiedades de los compuestos idnicos y
otras dos de las sustancias metalicas. (Hasta 0,8 puntos)

Responda razonadamente a las siguientes cuestiones:
a) ¢Qué es el enlace de hidrogeno? Ponga tres ejemplos. (Hasta 1,0 puntos)

b) Asigne los nimeros de oxidacion a los elementos de las siguientes especies quimicas:
SO,; SO;*; KMnOy; K,Cr,04 (Hasta 1,0 puntos)

Responda razonadamente a las siguientes cuestiones para la combustion del hidrégeno gas (H»).

a) Escriba la reaccion quimica (ajustada) que tiene lugar. (Hasta 1,0 puntos)

b) (Qué cantidad de calor se desprenderd al quemar 10,0 litros de hidrégeno medido en condiciones
normales? Suponga que el agua formada se encuentra en estado de vapor.

DATO: AH; para el H,O (g) es —57,80 kcal/mol. (Hasta 1,0 puntos)

Responda razonadamente a las siguientes cuestiones:
a) Para las siguientes especies, CH;-COO" (acetato) y ClO" (hipoclorito); escriba las reacciones de cada

una de ellas con el agua e identifique los pares acido-base conjugados. (Hasta 1,0 puntos)
b) Defina la hidrolisis y explique razonadamente cudl serd el caracter acido, bdsico o neutro de las
disoluciones acuosas de las siguientes sales: NaCl y NH4CL (Hasta 1,0 puntos)

Se introducen 18,02 g de agua y 28,01 g de monoxido de carbono (CO) en un reactor de 5 litros. La
mezcla se calienta hasta una temperatura de 986 °C. Cuando se alcanza el equilibrio, el 44% del agua ha
reaccionado con el CO(g) seglin la ecuacion: HO(g) + CO(g) S Hay(g) + CO4(g)

Calcule:

a) Los valores de K. y K, para esta reaccion. (Hasta 1,5 puntos)

b) La presion total del reactor una vez alcanzado el equilibrio (Hasta 0,5 puntos)
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